
Ata da terceira sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 03 de março de 2026, às vinte horas, no Plenário
da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais edis:
Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de Medeiros Lima, Ailton
Aparecido dos Santos Donato, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari
Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos seguintes
documentos: Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 987/2026 – “Que ALTERA o
Parágrafo 1º e seu Inciso II, do Artigo 2º do Projeto de Lei nº 987/2026 de 11/02/2026 e dá outras
providências"; Projeto de Lei nº 987/2026, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a declarar de
utilidade pública, para fins de desapropriação, imóveis em áreas de risco, institui o Programa de
Apoio à População Afetada em situação de emergência ou calamidade pública e dá outras
providências"; Projeto de Lei nº 991/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 992/2026 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de
Lei nº 993/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá
outras providências"; Projeto de Lei nº 995/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional no
orçamento vigente e dá outras providências"; e o Projeto de Lei nº 996/2026 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional no orçamento vigente e dá outras providências". Também foram
apresentados o Requerimento nº 02 – Autoria do edil João Paulo Lucheti, requerendo a Chefe do
Executivo Municipal, a relação de todas as Gratificações pagas pela Prefeitura à servidores,
constando os ordenamentos legais e quais os servidores que recebem estas gratificações;
Requerimento nº 03 – Autoria do edil João Paulo Lucheti, requerendo a Chefe do Executivo
Municipal, uma relação de todos os servidores que foram admitidos através do último Concurso
Público, bem como suas funções e setores que estão lotados; Requerimento nº 04 – Autoria do
edil Maicon Fernando Ribeiro, requerendo ao Presidente da Câmara Municipal, uma cópia dos
Relatórios do Controle Interno da Câmara Municipal, referentes aos 3 quadrimestres do exercício
de 2025; Requerimento nº 05 – Autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
requerendo a Chefe do Executivo Municipal, o envio de cópia integral de todos os documentos
pertinentes à reforma da EMEFEI Geraldino de Moraes, bem como informações detalhadas acerca
do andamento da referida obra. Requerimento nº 06 – Autoria da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, requerendo a Chefe do Executivo Municipal, que seja encaminhada a esta
Casa de Leis, no prazo legal, cópia integral da documentação referente à contratação e aos
pagamentos realizados para locação de concentrador de oxigênio medicinal junto à empresa
IDEAL EQUIPAMENTOS, compreendendo o período de janeiro de 2025 a janeiro de 2026;
Pedido de Informação nº 02 – Autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
requerendo a Chefe do Executivo Municipal, que nos informe detalhadamente acerca da reativação
do Projeto Espaço Amigo, considerando que atualmente o referido projeto se encontra sem a
realização de suas atividades regulares; Pedido de Informação nº 03 – Autoria do edil João Paulo
Lucheti, requerendo a Chefe do Executivo Municipal, informações referentes ao Programa
Travessia: Como funciona a distribuição entre a jornada de trabalho e cursos de capacitação? E
quantos e quais cursos de capacitação foram oferecidos desde o início de 2025 até hoje?; MOÇÃO
DE CONGRATULAÇÃO nº 01/2026, de autoria do edil José Maxmiliano de Medeiros Lima,
ao Senhor JOSÉ DOMINGOS, Digníssimo Professor de Artes Marciais, integrante do Grupo de
Capoeira Bahia de todos os Santos, pelos relevantes serviços prestados neste município de João
Ramalho, oferecendo aulas gratuitas de Capoeira, em salão próprio, de segunda, quarta e sexta-



feira, no horário das 18h00 às 19h30m, atualmente com 18 alunos participando das atividades;
INDICAÇÃO Nº 31 - autoria da Vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a
Chefe do Executivo, que junto ao setor competente que dê atenção as indicações já solicitas no ano
de 2025, números:  nº 19/2025,  20/2025, 22/2025, 23/2025, 25/2025, 26/2025, 40/2025; 71/2025,
72/2025, 73/2025, 74/2025,  75/2025, 81/2025, 82/2025, 83/2025, 84/2025, 100/2025, 101/2025,
102/2025, 114/2025, 115/2025, 128/2025, 129/2025, 145/2025, 146/2025, 153/2025, 154/2025,
155/2025, 156/2025, 189/2025, 190/2025, 200/2025, 201/2025, 204/2025, 208/2025, 209/2025,
210/2025, 226/2025, 227/2025, 229/2025, 230/2025, 231/2025; 233/2025 e  234/2025;
INDICAÇÃO Nº 32 - autoria do Vereador João Paulo Lucheti e outro, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de fazer uma adaptação no velho caminhão pipa da Prefeitura,
tirando o tanque de água, substituindo por uma caçamba e efetuar a doação do mesmo para a
Associação dos Produtores Rurais do Município. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo
que atendimento desta indicação visa contribuir com a Associação dos Produtores Rurais, assim
como já foi pedido também para ceder uma máquina que estaria sem uso da Prefeitura, mas que
seria de grande ajuda para eles; INDICAÇÃO Nº 33 - autoria do Vereador Ailton Aparecido dos
Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, uma sinalização de proibido estacionar no vão
em frente a UBS, local onde costumam deixar ambulâncias estacionadas, impedindo a saída de
veículos que entram para embarque e desembarque de pacientes; Faz uso da palavra o edil Maicon
Fernando Ribeiro parabenizando o edil ´pela indicação, pois eu trabalho na saúde como motorista e
esse problema persiste a anos, pois ali é uma área de embarque e desembarque de pacientes e
precisa sim, estar sempre livre para facilitar o acesso. INDICAÇÃO Nº 34 - autoria do Vereador
Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de implantação de um aplicativo, com a fixação de um QR code, disponível em locais públicos,
para quem quiser fazer alguma denúncia ou sugestão, tenha acesso fácil ao sistema, sem precisar o
contato direto com o agente público; INDICAÇÃO Nº 35 - autoria da Vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente a realização
do plantio de uma muda adulta de árvore nas dependências da CEMEI Alice Pires. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que fez esta indicação, porque em uma visita que fez ao local,
vi que a unidade precisa de várias manutenções e também, havia também uma árvore morta, com
riscos de cair galhos secos sobre as crianças. A árvore seca foi arrancada e precisa ser reposta,
plantando em seu lugar uma muda de árvore já adulta para fazer sobra no local para que as crianças
possam brincar na sombra e em segurança, bem como recuperar o Play Ground da unidade, que no
momento está sem condições de uso. A educação tem verbas suficientes para isso e precisa ser
aplicada para o bem dos alunos. Todas as Indicações, Pedidos de Informações, Requerimentos e a
Moção acima, foram submetidos ao Plenário e aprovados por unanimidade. A seguir, em Tema
Livre, faz uso da palavra o vereador Felicio Molinari Sobrinho, comentando sobre a limpeza da
cidade. Temos falado muito com o Executivo sobre esta questão, para que seja feito um
planejamento de limpeza, para manter a cidade em ordem e evitar estes transtornos. Estão fazendo
a limpeza, mas isso precisa se intensificar e não ficar pontos isolados. É preciso uma parceria com
a população para que o próprio morador faça sua parte, mantendo a frente da sua casa limpa. Seria
uma ideia para ajudar na limpeza. Logo mais estará tramitando nesta casa um projeto de minha
autoria sobre a fixa limpa para ocupar cargos comissionados neste município. Se a justiça já
declarou a improbidade, então não pode fazer parte da administração. Deixa seus sentimentos aos
familiares da Dona Nair, mãe do ex-vereador Valdeci Inácio dos Santos, pelo seu falecimento na
data de hoje. Deixa também um abraço a todas as mulheres pelo seu dia, no próximo dia 08/03. Em



seguida faz uso da palavra o vereador Ailton Aparecido dos Santos Donato dizendo que cada
vereador vem trabalhando e fazendo sua parte. Comenta sobre suas indicações, falando sobre o
estacionamento de veículos na frente da UBS. Estes veículos estacionados impedem o fluxo de
veículos para entrar na área coberta em frente a unidade, para embarque e desembarque de
pacientes, pois quando entram, tem que sair de ré, porque a frente está bloqueada. Comenta
também sobre a indicação para disponibilizar um aplicativo com QR Code para as pessoas fazerem
denúncias e sugestões para a administração, ficando muito mais prático para a população. Em
seguida o Presidente João Paulo Lucheti passa a presidência para o Vice-Presidente Edipo Xavier
Martins, fazendo uso da palavra comentando mais uma vez sobre as Atividades Delegadas,
cobrando mais uma vez a promessa do executivo feita em uma reunião e que não foi cumprida, de
aumentar a quantidade de horas de atividades delegadas. Que o Executivo se empenhe em cumprir
esta promessa, que visa garantir a segurança em nosso município, principalmente na zona rural.
Deixa seus parabéns a todas as mulheres pelo seu dia e comenta sobre um veículo Spin que veio
para a Secretaria de Saúde para transportar pacientes para Presidente Prudente, um pedido nosso
que foi atendido pelo Deputado Ricardo Madalena, com a ajuda do seu Assessor Ian e também do
Vice Prefeito Wagner Mathias. Agradece também ao Deputado por uma Retroescavadeira para a
Secretaria da Agricultura. Só falo aqui quando o recurso chega, não falo antes porque enquanto não
vem, não adianta falar, só falo o que é concreto. Quero uma explicação do Executivo, porque a
construção do Posto de Saúde está parada e não termina a construção para atender nossa
população? E a Área de Lazer que continua lá fechada, abandonada no mato e a administração não
faz nada reabrir aquela área de lazer que é a única que tem em nosso município? Para chegar há um
João Ramalho limpo como disse o colega Felício, o povo precisa limpar a frente de sua casa, mas e
a frente das áreas públicas que estão tudo no mato. Porque a população limpar a frente das casas e a
Prefeitura não limpar a frente dos prédios públicos? Primeiro a Prefeitura tem que dar o exemplo
para o povo. Já fixemos tantas indicações para limpar a cidade e aí, vão lá e roçam um pouquinho e
pronto, não é assim, tem que dar continuidade a limpeza. Já passou da hora dessa cidade começar a
andar, entrar nos trilhos, porque já se passaram 1 ano e dois meses e não começa. As críticas
deveriam servir para a pessoa melhorar, é preciso começar a agir. João Ramalho era referencia em
administração e hoje é falado aos quatro cantos por esta situação que vem acontecendo aqui. Não é
falta de vereador não. Porque nossa parte estamos fazendo. O povo critica com razão, porque o
executivo tem que executar e não está fazendo. A seguir faz uso da palavra o vereador Maicon
Fernando Ribeiro esclarecendo que na sessão passada reclamou da limpeza da cidade. Estão
fazendo a limpeza e depois é só manter, não pode parar, porque o mato é assim, você corta e ele
brota de novo, então tem que manter o serviço sempre ativo. A empresa Beija Flor presta serviços
de jardinagens em nossa cidade e a limpeza do mato das ruas não é responsabilidade dela. Precisa
contratar pessoas para fazer a limpeza da cidade, portanto a cobrança de limpeza da cidade e sua
manutenção é direcionada ao Executivo. A empresa é responsável pelas áreas que constam em seu
contrato e não pelas ruas. A situação da cidade ainda é crítica e vamos continuar cobrando. A
empresa de jardinagem está fazendo a parte dela e a Prefeitura não está fazendo a sua. O vereador
parabeniza o Presidente João Paulo Lucheti pela conquista do veículo para a saúde, através do
Deputado Ricardo Madalena. O deputado Fernando Marangoni também liberou recursos para a
compra de mais um veículo que ainda não foi comprado. Quero destacar que quem tem obrigação
de correr atrás de recursos é o Executivo, nós vereadores estamos nesta busca também para ajudar
na administração. Fiz uma visita recente ao 6º Agrupamento da Policia Militar, onde fui muito bem
recebido. A Prefeitura tem dado suporte à Policia Militar, mas ainda precisamos do aumento das



horas de atividades delegadas para aumentar a segurança de nosso município. Fico feliz com a
participação da população nas sessões, porque só assim eles veem o nosso trabalho. Temos hoje
aqui, vários projetos de lei para suplementação de verbas, então, dinheiro tem, o que falta é gestão
para administrar. Estamos em março ainda e já vem um monte de suplementação. Em seguida o
edil parabeniza todas as mulheres pelo seu dia em 08/03 e também deixa suas condolências ao ex
vereador Valdeci Inácio dos Santos pelo falecimento se sua mãe na data de hoje. O edil João Paulo
Lucheti solicita um aparte dizendo que estas suplementações é sinal de um orçamento mau feito,
porque um orçamento que precisa ser suplementado logo no inicio do ano, é sinal que não houve
planejamento. Só vamos aprovar estas suplementações em consideração a população. Mas o
próximo orçamento precisa ser mais bem planejado. O edil Maicon Fernando Ribeiro retorna
dizendo que o orçamento foi mal feito e só aprovamos porque se não aprovasse, quem ia sofrer as
consequências seria a população e só estamos aprovando as suplementações pela população,
porque se fosse pela administração que não atende nossos pedidos, não aprovaríamos, mas temos
que pensar em vocês. Em seguida faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, deixando seus sentimentos a família da Dona Nair pelo seu falecimento. Sobre sua
indicação reforçando o pedido de atendimento de suas indicações feitas no ano passado, como
visto, todas são demandas apresentadas pela população e encaminhadas ao Executivo e que não
foram atendidas, por isso estou cobrando de novo, porque eu acho que ela nem leu estas indicações.
Nós não podemos executar, nos cabe indicar e fiscalizar. Sobre meu requerimento perguntando
porque da desativação do Projeto Espaço Amigo, que até hoje não está funcionando. Diz que não
tinha funcionário, mas já contratou mais de 60 funcionários do concurso e onde estão estes
servidores, porque até agora não vi nenhuma melhora no serviço público. Já perdemos vários
projetos em nosso município e corremos o risco de perder mais esse. Também quero registrar que
ano passado foi mandado um projeto de lei de suplementação para a Educação, para reforma da
escola. A ideia era fazer a reforma durante o recesso, para começar as aulas já com as melhorias
feitas. Porque não foi feito ainda? Assim como a compra dos uniformes e materiais escolares,
também foi feito uma solicitação no final do ano para agilizar a entrega dos mesmos. Porque não
entregou ainda? O fornecedor atrasou de novo? Se o fornecedor atrasa não tem nenhuma
penalidade? Como penalizaram a Padaria São Miguel Arcanjo, aplicando uma multa. Comenta
também sobre o Requerimento referente ao fornecedor de Oxigênio, dizendo que está pedindo
porque não achou as informações no Portal de Transparência que não está sendo devidamente
atualizado. Sobre a unidade de saúde que está com a construção paralisada nesta administração. A
Prefeita tem que tomar atitude, não é porque a empresa abandonou a obra que a Prefeitura vai
deixar para lá. Tem que correr atrás, abrir nova licitação e terminar a obra. Mais uma obra
abandonada, assim como está o prédio da antiga fábrica de velas. Quero aproveitar a transmissão
contratada pelo esposo da Prefeita e convidar ela para fazer uma caminhada pelas ruas da cidade e
ouvir as cobranças da população. O vereador que ficar calado e se colocar ao lado dela, é cumplice
desta situação. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Projeto
de Lei nº 986/2026 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o Convênio com a APAE
(Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais) de Rancharia, atualiza o valor e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a segunda
votação, sendo aprovado por unanimidade. Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº
987/2026 – “Que ALTERA o Parágrafo 1º e seu Inciso II, do Artigo 2º do Projeto de Lei nº
987/2026 de 11/02/2026 e dá outras providências". Como nenhum edil quisesse discutir a respeito,
foi submetida ao Plenário e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 987/2026, “Autoriza o



Poder Executivo Municipal a declarar de utilidade pública, para fins de desapropriação, imóveis em
áreas de risco, institui o Programa de Apoio à População Afetada em situação de emergência ou
calamidade pública e dá outras providências". E não havendo nenhum edil quisesse discutir o
assunto, foi submetido a votação, já com a sua Emenda nº 01, sendo aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 991/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento
vigente e dá outras providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi
submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. Projeto de Lei nº
992/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras
providências". Como nenhum edil quisesse discutir o documento, foi submetido ao Plenário, sendo
aprovado por unanimidade em primeira votação. Projeto de Lei nº 993/2026 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências". Como
nenhum edil quisesse discutir o assunto, foi submetido ao Plenário, sendo aprovado por
unanimidade em primeira votação. Projeto de Lei nº 995/2026 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional no orçamento vigente e dá outras providências". Não havendo nenhum edil que
quisesse discutir a respeito, foi submetido ao Plenário, sendo aprovado por unanimidade em
primeira votação, e o Projeto de Lei nº 996/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional no
orçamento vigente e dá outras providências". Como nenhum edil quisesse discutir o documento, foi
submetido ao Plenário, sendo aprovado por unanimidade em primeira votação. A seguir, o
Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo uso da mesma o a vereadora
Patricia Janaina Gazeta expressando os seus sentimentos aos familiares da Dona Nair pelo seu
falecimento. A gente fica triste por conta das coisas que vem acontecendo na administração de
nossa cidade, como a falta de limpeza e a manutenção adequado dos bens públicos. Comenta sobre
o dia internacional da mulher e também que o mês de março é o mês Lilás para combate e
prevenção do câncer de útero. Em seguida faz a leitura de homenagem a todas as mulheres pelo seu
dia. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente sessão,
da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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